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ATA N.062/2025 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de 2025 (15/12/2025) às 09:15 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária o presidente convida o vereador José 
Augusto Alves de Macedo para fazer a leitura de um trecho bíblico, logo em 
seguida o presidente coloca em Discussão e votação das atas de nº 
060/2025 e 061/2025 que foi aprovada por todos. O presidente convida o 
primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura do expediente que 
constou de: INDICAÇÃO Nº 016/2025 de Autoria: Vereador Fabrício de Sá 
Indica ao Prefeito Municipal que seja estudada e implementada a 
descentralização dos maquinários da frota pública, destinando-os aos 
bairros, distritos e comunidades do município, visando maior agilidade e 
eficiência no atendimento das demandas locais. OFÍCIO Nº 355/2025 de 
Autoria: Vereador Fabrício de Sá Solicita ao Secretário de Estado da 
Inovação e Tecnologia, Sr. Alex Canziani, a instalação de uma torre de 
telecomunicação (sinal de telefonia móvel da operadora TIM) no Distrito do 
Pocinho, com o objetivo de melhorar a comunicação e o acesso à 
conectividade da comunidade local. EMENDA Nº 023 AO PROJETO DE 
LEI Nº 033/2025 – LOA 2026 Adiciona à redação da Lei Orçamentária 
Anual – Secretaria Municipal de Saúde – dotação destinada à Manutenção 
das Atividades do Consórcio Público de Saúde – CISCOMCAM, no valor 
de R$ 570.428,95. Autoria em conjunta dos vereadores: André de Souza; 
Hamilton César de Oliveira; José Augusto Alves de Macedo; Lucas 
Andrade Teixeira; Luciano Soares de Souza; Valdecir José Moretti; Valdir 
Paes da Costa. Emenda Impositiva da cota obrigatória da Saúde. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO NÚMERO 012/2025 – Autoria da Mesa 
Executiva da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz – Autoriza A Abertura 
De Crédito Adicional Suplementar No Orçamento Da Câmara Municipal 
De Barbosa Ferraz – Pr, E Dá Outras Providências. PASSOU-SE O 
PRONUNCIAMENTO DOS SENHORES VEREADORES COM 10 
MINUTOS SEM DIREITO APARTE. O vereador Fabrício de Sá 
cumprimentou o senhor presidente, os demais vereadores e o público presente, 
bem como aqueles que acompanham pelos meios digitais. Informou que, no 
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último fim de semana, o município realizou, na área da saúde, um mutirão de 
exames de raio-x, tomografia e ressonância magnética, ocorridos no sábado e no 
domingo, atendendo mais de 200 pessoas nesse período. Destacou que esse é um 
tipo de trabalho que sempre defende nesta Casa de Leis, ressaltando que, quando 
o secretário é comprometido com o município, com a população e com a função 
que exerce, os resultados aparecem. Parabenizou, mais uma vez, o secretário 
municipal de Saúde, Leandro Melo, bem como todos os servidores da área da 
saúde, pelo empenho, dedicação e compromisso demonstrados com a população 
barbosense. Ressaltou que todo ocupante de cargo público ou político, 
especialmente secretários, além de serem bons gestores, devem gostar de 
pessoas e do que fazem, não estando no cargo apenas pelo salário, mas com o 
objetivo de cuidar da população. Destacou que o secretário Leandro Melo exerce 
essa função com excelência, demonstrando preocupação constante com o bem-
estar da comunidade. Em seguida, registrou que aquela era a última sessão 
ordinária do ano de 2025, considerando o período como muito produtivo para os 
vereadores, que ao longo do ano buscaram recursos e conquistas para o 
município, cada um atuando conforme sua comunidade e sua base de trabalho. 
Parabenizou todos os vereadores pela dedicação e postura ao longo do ano 
legislativo. Mencionou que, na semana anterior, foram votadas as emendas 
impositivas, e destacou a Emenda 07, referente ao Projeto de Lei nº 033/2025, 
por meio da qual destinou o valor de R$ 51.313,60 à Associação de Moradores 
da comunidade de Bourbônia, conforme já havia anunciado anteriormente nesta 
Casa. Informou que esteve recentemente na localidade e conversou com o 
presidente da associação, senhor Evandro Rosina, que já apresentou o 
planejamento para a aplicação dos recursos, os quais serão utilizados para 
melhorias na sede da associação, incluindo a construção de banheiros. Ressaltou 
que todos os vereadores destinaram recursos a entidades e associações, 
buscando sempre auxiliar a população da melhor forma possível. Informou 
ainda que destinou outras emendas impositivas, cujos detalhes seriam 
divulgados posteriormente por meio de vídeos explicativos. Destacou a 
importância das emendas impositivas como instrumento que permite ao 
vereador direcionar recursos para áreas e entidades que necessitam de apoio, 
lembrando que essa iniciativa teve início no primeiro mandato do vereador José 
Augusto, a quem parabenizou pela luta em prol da criação das emendas 
impositivas, ainda nos anos de 2018 e 2019. Ressaltou que atualmente diversas 
Câmaras Municipais adotam esse modelo. Recordou também a atuação conjunta 
em anos anteriores para a destinação de emendas impositivas voltadas aos 
estudantes, compromisso que manteve ao longo de seu mandato, reconhecendo a 
importância dessa iniciativa para os jovens do município. Finalizou afirmando 



E:\2009 A 2018- 2020-2021-2022-2023-2024-2025\2025\Atas\ATA N 062 Ordinária-
.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

3 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

que, possivelmente, ainda ocorrerão sessões extraordinárias até o final do ano, e 
desejou a todos os barbosenses um Feliz Natal e um Próspero Ano Novo. O 
vereador Valdir Paes da Costa cumprimentou o senhor presidente, os demais 
vereadores, o público presente no plenário e aqueles que acompanham a sessão 
pelas redes sociais. Informou que, inicialmente, não pretendia fazer uso da 
palavra, mas, decidiu se manifestar para expressar agradecimentos aos colegas 
vereadores, uma vez que aquela era a última sessão ordinária do ano. Destacou 
que está em seu primeiro mandato como vereador e legislador, reconhecendo 
que cometeu falhas e erros, mas também obteve acertos ao longo do período. 
Afirmou que, com a graça de Deus e por meio das parcerias construídas, foi 
possível conquistar avanços importantes para o município de Barbosa Ferraz. 
Mencionou a entrega recente de certificados a cerca de 80 formandos que 
concluíram cursos realizados no município por meio de parceria com o SENAI e 
programas do Governo do Estado, demonstrando satisfação com os resultados 
obtidos. Destacou ainda a retomada da Agência do Trabalhador no município e 
informou que está prevista a chegada de um veículo zero quilômetro para 
atender a agência. Afirmou que, apesar de estar no primeiro mandato, considera 
o período positivo, ressaltando que, somadas às conquistas dos demais 
vereadores, a Câmara Municipal contribuiu significativamente para o 
desenvolvimento do município. Informou que também está prevista a chegada 
de um veículo para a área da saúde, por meio de recursos viabilizados pelo 
deputado Du Carmo, já em processo de licitação. Acrescentou que houve a 
liberação de recursos para o PAP, por intermédio do deputado Diego Garcia, e 
que estão sendo pleiteados recursos para a reforma da Praça da Igreja. Destacou 
que, além das conquistas, a Casa Legislativa exerceu seu papel fiscalizador, 
cobrando obras paralisadas, criando leis e instaurando uma Comissão 
Parlamentar de Inquérito para apurar as causas da paralisação da obra da 
rodoviária, buscando dar respostas à população. Mencionou sua satisfação com a 
aprovação da lei que proíbe a inauguração de obras inacabadas pelo Poder 
Executivo, destacando o compromisso da Câmara com um trabalho sério e 
responsável. Referindo-se às emendas impositivas, informou que destinou R$ 
20.000,00 à Associação do Bairro Alvorada, valor que, somado às destinações 
de outros vereadores, totalizou R$ 40.000,00. Informou ainda a destinação de 
pouco mais de R$ 51.000,00 à Feira do Produtor, visando à reforma do espaço, 
que atualmente apresenta condições precárias, como problemas na pintura e nas 
bancas. Ressaltou que a feira é um cartão-postal do município, localizada em 
área central, e que os recursos contribuirão para sua revitalização. Utilizou a 
tribuna para agradecer aos servidores da Câmara Municipal, citando Gabriel, 
Sirley, Milton, contador da Casa, o doutor Tarso, o atual advogado, doutor 
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Gustavo, além de Luciana, responsável pelo café, pelo cuidado e atenção no 
atendimento diário. Agradeceu também aos veículos de comunicação que 
acompanham e divulgam as sessões, como a Coluna do Rato e o Blog o 
Vigilante, destacando a presença constante do jornalista Jorge Braga. Por fim, 
agradeceu aos servidores do Poder Executivo pela parceria no desenvolvimento 
do município, ressaltando que, enquanto o Legislativo cobra e fiscaliza, o 
Executivo executa as ações necessárias. Manifestou disposição para participar 
de eventuais sessões extraordinárias e reafirmou o compromisso de continuar 
trabalhando pelo bem da cidade. Encerrou desejando que Deus abençoe a todos. 
O vereador Carlos Roberto Lucindo cumprimentou o senhor presidente, 
parabenizando-o pelas condições de trabalho, bem como a Mesa Diretiva e os 
demais vereadores. Cumprimentou ainda as pessoas presentes na sessão e 
destacou o trabalho dos servidores da Casa. Mencionando o Zé Agostinho e 
Jairo, ressaltando que são pioneiros na Câmara e sempre presentes, 
demonstrando carinho e atenção ao longo do ano. O vereador destacou a 
importância dos agradecimentos, conforme já mencionado pelo vereador Valdir, 
enaltecendo o trabalho dos funcionários da Casa Legislativa. Ressaltou que 
preferiu não citar nomes individualmente para evitar o risco de esquecer alguém, 
mas enfatizou a relevância do trabalho coletivo, realizado de forma unida, alegre 
e comprometida, especialmente daqueles que atuam nos bastidores, preparando 
as sessões, os projetos e toda a organização necessária para o bom 
funcionamento do Legislativo. Mencionou que o ano está se encerrando, com a 
proximidade do Natal e da virada do ano, e lembrou que houve muitos debates 
na Câmara Municipal ao longo do período. Destacou que o Legislativo trabalhou 
bastante durante o ano, embora nem todas as metas tenham sido alcançadas, 
ressaltando que muitas demandas dependem também do Executivo. Afirmou que 
o Executivo realizou diversas ações, embora algumas não tenham sido 
executadas em razão de se tratar do primeiro ano de gestão, período em que a 
Prefeitura ainda estava se adequando, trabalhando com o orçamento elaborado 
na gestão anterior, do ex-prefeito Edenilson Aparecido Miliossi. Ressaltou que, 
atualmente, o Executivo já se adequou a um orçamento capaz de atender às 
demandas do município de Barbosa Ferraz para o ano de 2026. Destacou ainda 
que o prefeito Carlos Caxão atendeu às demandas possíveis e afirmou não ter 
reclamações em relação às solicitações encaminhadas ao Executivo. O vereador 
pontuou as dificuldades do município, que possui cinco distritos e uma 
topografia bastante acidentada, o que gera transtornos frequentes em períodos de 
chuva, agravados por problemas climáticos como vendavais e granizo. Apesar 
disso, demonstrou confiança de que, com a virada do ano, será possível realizar 
um melhor planejamento para 2026, utilizando o novo orçamento já aprovado 
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pela Casa Legislativa, a fim de avançar ainda mais. Ressaltou que o papel do 
Legislativo é cobrar, ajudar, auxiliar e propor emendas para aprimorar os 
projetos, sempre com os nove vereadores trabalhando em prol da população. 
Destacou que os vereadores não trabalham para o prefeito, nem para si próprios 
ou para o secretariado, mas sim para a população, que confiou neles por meio do 
voto. Defendeu a importância da transparência e da entrega de resultados, 
afirmando acreditar que 2026 será um ano melhor, com a concretização de ações 
que não puderam ser realizadas em 2025. Mencionou que obras de asfaltamento 
estão em andamento, que emendas já estão encaminhadas e que o prefeito 
solicitou diversas emendas para o próximo ano. Observou, no entanto, que 2026 
será um ano político, com limitações e exigência de contrapartidas por parte do 
município, o que torna o processo mais complexo. O vereador afirmou que seu 
pronunciamento teve como principal objetivo agradecer o companheirismo no 
Legislativo, o trabalho conjunto e o comprometimento das comissões, que 
sempre se reuniram nos horários previstos e garantiram a tramitação adequada 
dos projetos. Destacou que o prefeito, de uma forma ou de outra, atendeu às 
demandas do Legislativo e afirmou que a Casa está preparada para eventuais 
sessões extraordinárias, se necessário, conforme já ocorreu em períodos 
anteriores, inclusive próximos ao Natal e início de janeiro. Agradeceu ao senhor 
Jorge Braga pelo trabalho realizado ao longo do ano, orientando, gravando, 
auxiliando nas redes sociais e contribuindo para a divulgação dos trabalhos da 
Câmara, ressaltando a importância da transparência para que a população 
acompanhe as atividades do Legislativo. Por fim, desejou um feliz Natal a todos 
os vereadores, funcionários da Casa, servidores públicos municipais e à 
população de Barbosa Ferraz, bem como um ano de 2026 com paz, saúde e 
perseverança. Destacou que o mandato se fortalece a partir das cobranças, 
críticas e sugestões da população, reconhecendo que nem todas as demandas 
podem ser atendidas de imediato, seja por falta de recursos financeiros, 
maquinário ou pessoal. Encerrou desejando uma ótima semana a todos, pedindo 
a proteção de Deus e agradecendo ao senhor presidente. Faz uso da palavra o 
Vereador Professor Luciano. O vereador Professor Luciano cumprimentou o 
senhor presidente, os vereadores, os funcionários da Casa, as pessoas presentes 
no plenário e aquelas que acompanham a sessão pelas redes sociais, destacando 
o trabalho de divulgação dos atos do Legislativo. Relatou que, no último final de 
semana, especialmente na sexta-feira, o município recebeu novamente a visita 
do deputado federal Ricardo Barros e da deputada estadual Maria Vitória. 
Informou que estava prevista uma visita técnica ao local onde será realizada a 
expansão do Santuário Santa Rita de Cássia, a qual foi parcialmente prejudicada 
pelas chuvas, que impediram a realização de registros de imagem e a 
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apresentação mais detalhada do andamento do projeto à população. Destacou 
que o deputado Ricardo Barros prestou contas e reafirmou o compromisso com a 
obra, informando que, além dos R$ 800 mil já disponíveis para licitação no 
início das obras, novas parcelas de recursos serão destinadas até a conclusão do 
santuário, incluindo a implantação da Via Sacra ao lado da igreja, conforme 
demarcação do saudoso Padre Donizete. Informou ainda que o deputado se 
comprometeu a destinar recursos livres para a saúde do município e a realizar, 
após a virada do ano, uma visita ao hospital municipal, que passa por reforma 
com recursos anteriormente destinados. O vereador informou que a deputada 
Maria Vitória também apresentou prestação de contas de suas ações no 
município, citando a destinação de uma nova viatura para a Polícia Militar, 
implementos agrícolas para o Distrito do Paraíso do Sul e outras emendas 
realizadas em anos anteriores, todas referentes às atividades do ano de 2025. 
Relatou que estiveram presentes na visita diversos secretários municipais, entre 
eles Leandro Melo, Fábio Caparroz e Paulo César Peternelli, além do 
engenheiro da Prefeitura, representantes da comunidade ligada à Igreja Santa 
Rita e membros da Amiagro. Destacou que foi discutida a possibilidade de 
parceria para que, após a regularização dos terrenos, o deputado auxilie na 
viabilização de recursos, permitindo que o espaço da Amiagro volte a sediar as 
festas de Santa Rita, eventos do município e outras atividades. O vereador 
informou ainda que o Tribunal de Justiça manifestou a intenção de construir um 
novo fórum em Barbosa Ferraz, com recursos próprios do Tribunal, cabendo ao 
município apenas a cessão do terreno. Ressaltou a dificuldade na obtenção de 
uma área com aproximadamente 2.500 metros quadrados, mas destacou que 
estão em diálogo com a Amiagro para viabilizar essa possibilidade. Informou 
que, caso o novo fórum seja construído, o prédio atualmente utilizado poderá ser 
destinado ao município, possibilitando a instalação de secretarias e gerando 
economia aproximada de R$ 10 mil mensais em aluguel. Comentou sobre a 
observação feita pelo vereador Roxinho quanto à exigência de contrapartida 
mínima de 5% do município para obras iniciadas pelo Governo do Estado em 
2026, por se tratar de ano eleitoral. Ressaltou, contudo, que o Governo do 
Estado, sob a gestão do governador Ratinho Júnior, tem financiado essa 
contrapartida a fundo perdido, permitindo que as obras avancem mesmo em ano 
eleitoral, beneficiando especialmente os municípios de pequeno porte. Também 
destacou o mutirão de atendimentos mencionado pelo vereador Fabrício, 
elogiando o trabalho do secretário Leandro Melo e ressaltando que o bom 
desempenho das secretarias se deve ao aval e à autonomia concedida pelo 
Executivo Municipal. Reconheceu que o Executivo comete erros e enfrenta 
dificuldades, mas ressaltou que se trata do primeiro ano de gestão e que há 
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esforço para reorganizar o município. Demonstrou expectativa positiva para o 
ano de 2026, afirmando que há boas perspectivas de avanços, diante da intenção 
do Executivo em melhorar a realidade encontrada. Mencionou ainda a realização 
de sessão em um sábado para votação de projetos importantes, reforçando o 
compromisso do Legislativo com o desenvolvimento do município. Encerrando, 
afirmou que 2026 promete ser um ano produtivo e que, nas explicações pessoais, 
ainda serão feitos outros agradecimentos e abordadas questões que beneficiarão 
o município. Agradeceu ao senhor presidente e encerrou sua fala. Faz uso da 
palavra o Vereador Valdecir José Moretti. Cumprimenta o Presidente, os 
demais vereadores, o público presente no plenário e todos que acompanham a 
sessão pelas redes sociais. Inicia sua fala destacando que muitas ações foram 
realizadas, especialmente na área da saúde, reconhecendo o empenho existente 
para solucionar demandas do setor. Ressalta que nem todas as solicitações 
conseguem ser atendidas, mas que uma boa parte delas é resolvida. Em seguida, 
afirma que há um setor pelo qual vem sendo muito cobrado, situação que se 
intensificou nos últimos dias. Esclarece que passou a intensificar suas cobranças 
a partir do anúncio da paralisação do maquinário, decisão da qual não concordou 
e com a qual não concorda, por entender que trará grandes transtornos para sua 
região e para todo o município de Barbosa Ferraz. Destaca que a paralisação, 
que durou cerca de 45 dias, foi mal planejada e não levou em consideração a 
realidade do município. Aponta que atualmente existem diversos trechos 
críticos, como a região do Pocinho até a Fazenda Canaã, onde veículos têm 
dificuldade de trafegar, obrigando moradores a utilizarem desvios improvisados. 
Menciona também dificuldades em outros pontos, próximos à região do ex-
vereador Roberto Dameto, alertando que, caso não haja providências, alguns 
distritos podem acabar ficando praticamente isolados, especialmente com a 
proximidade do fim de ano. Reitera que jamais concordou com a paralisação e 
que continuará manifestando sua posição contrária sempre que o tema for 
abordado. Afirma que hoje existem diversos focos de problemas nas estradas 
rurais, como São Judas, Estrada do Pocinho, Estrada Nova Raposa, entre outros, 
situações estas já comunicadas ao prefeito e ao secretário responsável. Relata 
ainda dificuldades no diálogo com a Secretaria responsável, mencionando que 
chegou a ser bloqueado após apresentar demandas da população, o que 
considera inadequado, pois entende que a função pública exige ouvir e atender a 
população. Solicita que a situação seja resolvida e que seja designado 
profissional capacitado para a pasta responsável. Destaca que existem inúmeros 
bairros com problemas, citando, entre eles, a região do Óleo. Aborda também 
uma situação levantada sobre moradores que vivem às margens de rodovias e 
que, segundo relato, não seriam atendidos por não serem oficialmente moradores 
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do município. Questiona a quem essas pessoas devem recorrer em casos de 
necessidade, considerando injusto negar atendimento com base apenas em 
documentação. Aponta possível disparidade no atendimento do poder público, 
destacando que, em casos envolvendo grandes produtores, como granjas de 
frango com alto investimento, o maquinário é disponibilizado, enquanto 
pequenos produtores, com propriedades de menor porte, acabam não sendo 
atendidos. Ressalta que isso fere o princípio da justiça social e do atendimento 
igualitário. Afirma que não gostaria de adotar um posicionamento mais firme, 
mas que será obrigado a fazê-lo caso a situação persista. Reforça que o papel do 
vereador é atender toda a população, independentemente de condição 
econômica, cor, raça ou classe social. Solicita ao Prefeito Municipal que 
percorra as regiões citadas utilizando veículos comuns, e não caminhonetes com 
tração, para que possa vivenciar a realidade enfrentada pela maioria da 
população, que utiliza veículos simples para se locomover. Em sua fala, 
relembra pontos do plano de governo da atual gestão, destacando compromissos 
assumidos com a melhoria da qualidade de vida, desenvolvimento econômico e 
social, transparência, responsabilidade e justiça social. Afirma que tais propostas 
são bonitas no papel, mas precisam ser efetivamente colocadas em prática. 
Ressalta ainda que a agricultura representa cerca de 80% da economia do 
município e questiona a ausência de políticas públicas efetivas para o setor, 
especialmente no atendimento às propriedades rurais. Destaca que parte 
significativa do mandato já transcorreu e que muitas promessas ainda não foram 
cumpridas. Questiona o planejamento da administração, considerando períodos 
de paralisação, ano eleitoral e dificuldades orçamentárias, e reforça a 
necessidade de organização e execução efetiva das ações previstas no PPA e na 
LOA, sem repetir erros cometidos anteriormente. Finaliza afirmando que as 
estradas rurais de todo o município encontram-se em situação crítica, agravada 
pelas chuvas, mas reforça que a responsabilidade do poder público é planejar e 
agir de forma preventiva. Expressa a expectativa de que a administração analise 
a realidade local, resolva as principais demandas e execute um planejamento 
eficaz para o próximo ano. Informa que fará outras considerações finais 
oportunamente. O Vereador Lucas Andrade Teixeira cumprimenta o Sr. 
Presidente e os demais vereadores. Inicia sua fala agradecendo e parabenizando 
todos os parlamentares pela parceria ao longo do ano, ressaltando que, apesar de 
divergências em alguns momentos, o diálogo sempre prevaleceu em prol de uma 
Barbosa Ferraz melhor. Destaca que este foi um ano de grande aprendizado, por 
se tratar de seu primeiro mandato. Afirma que chegou à Câmara ainda sem 
experiência e que, ao longo do ano, adquiriu amadurecimento político, 
garantindo que seu trabalho tende a evoluir cada vez mais. Ressalta a parceria 
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entre os vereadores na captação de recursos para o município, mencionando 
aproximadamente dois milhões de reais, parte dos quais já se encontra 
depositada na conta da prefeitura, destinados a melhorias para a cidade. Sobre a 
administração do Prefeito Carlos Caixão, avalia de forma positiva, destacando 
que o prefeito assumiu a prefeitura sem recursos financeiros e, mesmo diante de 
dificuldades e de eventos climáticos adversos ocorridos recentemente, conseguiu 
organizar e conduzir a gestão. Afirma que muitos problemas enfrentados 
atualmente são heranças de gestões anteriores, acumuladas ao longo de vários 
anos, e que não seria possível resolvê-los completamente em apenas um ano. 
Demonstra confiança de que, com a chegada de novas máquinas e recursos 
estaduais, as estradas rurais receberão melhorias significativas. Reconhece que a 
situação das estradas rurais é precária, ressaltando que as chuvas agravam ainda 
mais o problema. Relata experiência pessoal em obra realizada na zona rural, 
prejudicada pelas chuvas, reforçando as dificuldades enfrentadas no meio rural. 
Manifesta confiança nos investimentos do Governo do Estado, por meio do 
Governador Ratinho Júnior, acreditando que haverá uma grande transformação 
no município. Em relação ao secretário Fábio Caparroz, afirma que todas as 
demandas apresentadas por ele foram atendidas com responsabilidade e respeito, 
reconhecendo que algumas solicitações não podem ser resolvidas de imediato. 
Destaca o trabalho de servidores municipais, especialmente do almoxarifado, 
mencionando o empenho de um novo funcionário que tem atuado na limpeza e 
manutenção das ruas, mesmo aos finais de semana, citando melhorias visíveis 
em bairros como a Vila do Roque. Reconhece que obras causam transtornos 
temporários, mas que, após concluídas, trazem benefícios à população. 
Menciona futuras obras em andamento em diferentes regiões da cidade. Finaliza 
reafirmando apoio à administração municipal, reconhecendo os desafios 
enfrentados e agradecendo a todos. Deseja um Feliz Natal e um próspero Ano 
Novo à população, com mais qualidade de vida. Faz uso da palavra o Vereador 
José Augusto Alves Macedo. O vereador cumprimenta o senhor presidente, os 
demais colegas vereadores, a comunidade presente e todos que acompanham a 
sessão por meio do aplicativo. O parlamentar manifesta satisfação ao observar 
que diversos vereadores realizaram agradecimentos e apresentaram as 
destinações de suas emendas impositivas, cada qual voltada à sua área de 
atuação, contemplando, no entanto, todo o município. Na oportunidade, chama a 
atenção para uma emenda coletiva desta Casa Legislativa, que envolve todos os 
vereadores e que considera de suma importância para o município, 
especialmente para a área da saúde. Ressalta que a complexidade da 
administração de um município é grande e, por isso, as cobranças realizadas 
pelos vereadores devem ser respeitadas, pois, quando feitas de forma 
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responsável, têm o objetivo de somar, potencializar e aprimorar o trabalho do 
Poder Executivo. Destaca que, muitas vezes, os vereadores são taxados como 
opositores, porém a cobrança construtiva deve ser considerada, analisando-se os 
pontos positivos e negativos, a fim de se realizar uma administração coerente. 
Informa que a emenda a que se refere é a de número 23 ao Projeto de Lei 
Orçamentária para o exercício de 2026, no valor de R$ 570.000,00 (quinhentos e 
setenta mil reais), destinada à área da saúde. O vereador faz questão de dar 
publicidade a essa emenda, por entender que ela vai ao encontro dos interesses 
desta Casa Legislativa e também do Executivo Municipal. Esclarece que o 
recurso será destinado à manutenção das atividades do Consórcio Público de 
Saúde  CISCONCAM. Salienta que a saúde, em muitos momentos, enfrenta 
dificuldades em razão da limitação orçamentária, o que impacta diretamente na 
qualidade do atendimento. Contudo, defende que, dentro de uma linha de 
coerência e responsabilidade, é necessário buscar sempre o melhor possível 
dentro das condições financeiras do município. Destaca que, com a soma das 
emendas de todos os vereadores desta Casa Legislativa, foi possível alcançar o 
montante de R$ 570.000,00, que será destinado ao Consórcio de Saúde da região 
da COMCAM. Informa ainda que o recurso será utilizado para consultas 
especializadas e para a realização de exames de média e alta complexidade. O 
vereador afirma que essa emenda comprova um discurso já defendido por 
diversos parlamentares nesta Casa: a necessidade de que os Poderes trabalhem 
de forma harmônica. Ressalta que, apesar de existirem discursos que minimizam 
a importância da Câmara de Vereadores, essa iniciativa demonstra, de forma 
clara, o contrário. Finaliza destacando que a união e a força de todos os 
vereadores possibilitaram essa destinação de recursos, que certamente 
contribuirá de forma significativa para auxiliar o Executivo Municipal na 
execução das ações de saúde, especialmente no que se refere ao Consórcio de 
Saúde. Registra agradecimento a todos os vereadores e ao senhor presidente, 
ressaltando que essa união permitirá atender melhor a população no exercício de 
2026. O PRESIDENTE, vereador André de Souza, solicita ao Vice-Presidente, 
vereador Lucas Andrade Teixeira, que assuma a Presidência. Faz uso da 
palavra o vereador André de Souza, que cumprimenta os colegas vereadores, o 
público presente e as pessoas que acompanham a sessão pelo aplicativo. 
Ressalta que, por se tratar da última sessão ordinária do ano de 2025, fará 
algumas considerações para o encerramento dos trabalhos legislativos. Informa 
que, em razão da realização de uma sessão ordinária no sábado, foi questionado 
por eleitores e munícipes sobre o motivo da votação nesse dia, especialmente em 
relação à matéria referente ao IPTU. Esclarece que não houve qualquer 
irregularidade ou tentativa de ocultação de informações. Explica que a Lei nº 
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2.445/2020, em seu artigo 10, prevê a progressão do IPTU, estabelecendo para o 
próximo exercício uma alíquota de 3,5%. Relata que o Projeto de Lei foi 
encaminhado pelo Poder Executivo e, em razão do prazo regimental, foi 
necessária a realização de sessão extraordinária, ocorrida no sábado pela manhã, 
com o objetivo de fixar a alíquota em 3%. Destaca que não houve votação às 
escondidas e que a progressão não foi aplicada aos terrenos vazios, reafirmando 
a transparência do processo. Na sequência, apresenta uma breve prestação de 
contas de seu mandato. Destaca que, no ano de 2025, assumiu seu primeiro 
mandato como vereador e teve a honra de exercer a Presidência desta Casa de 
Leis. Informa que foram viabilizados importantes recursos para o município, 
entre eles: um veículo para a área da saúde no valor de R$ 605.000,00; R$ 
100.000,00 destinados ao programa Paraná Mais Viagem, utilizado 
recentemente pela população; e ações voltadas à terceira idade, contemplando 
tanto moradores da sede quanto do distrito, possibilitando, inclusive, que muitos 
conhecessem o mar pela primeira vez. Ressalta, ainda, o retorno da formação do 
magistério no município após 20 anos, destacando a importância da qualificação 
de novos profissionais da educação, que sairão com diploma e preparados para o 
mercado de trabalho. Informa também a destinação de R$ 100.000,00 para a 
APAE e R$ 60.358,89 para a Escola Municipal Jacira, valor aplicado na 
aquisição de 30 Chromebooks, 30 fones de ouvido, um carrinho de recarga e um 
roteador. Comunica que está em tramitação a aquisição de um veículo 4x4 para 
a agricultura, no valor de R$ 130.000,00, além da destinação de R$ 50.000,00 
para o Lar dos Idosos Santa Rita. Destaca, ainda, a conquista de kits de Defesa 
Civil, avaliados em mais de R$ 90.000,00, já disponíveis no depósito do 
município, destinados ao atendimento da população em situações de 
emergência. Ao tratar das emendas impositivas, enfatiza a importância da união 
entre os vereadores, ressaltando que o trabalho coletivo fortalece o atendimento 
às demandas da população. Informa que a soma das emendas destinadas pelos 
parlamentares ultrapassa R$ 570.000,00, recurso que trará significativo alívio 
financeiro ao município. No que se refere às suas emendas impositivas 
individuais, informa a destinação de R$ 5.000,00 para a ONG de proteção 
animal; R$ 10.000,00 para a Associação de Ourilândia; R$ 11.000,00 para a 
Associação Nova Morada São Judas; R$ 5.000,00 para a Associação de 
Handebol; R$ 20.000,00 para a APAE; R$ 10.300,00 para o Lar dos Idosos; e 
R$ 10.000,00 para a MIAGRO, totalizando R$ 71.303,60. Ressalta que esses 
recursos refletem o compromisso do Legislativo com as causas sociais e o 
desenvolvimento do município. Apresenta, ainda, os números dos trabalhos 
legislativos realizados em 2025, totalizando 62 sessões, sendo 41 ordinárias e 21 
extraordinárias. Informa a tramitação de 46 projetos de lei do Executivo, 37 do 
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Legislativo, 11 projetos de resolução da Mesa Diretora, 27 requerimentos, 15 
indicações, 355 ofícios encaminhados a diversas autoridades e 80 ofícios de 
despacho da Presidência. Destaca os principais projetos aprovados, como o piso 
salarial dos agentes de saúde e endemias, recomposição salarial dos servidores, 
criação de novas secretarias, abertura de vagas para concurso público, 
organização do trânsito, orçamento de 2026, PPA 2026–2029, além de projetos 
do Legislativo voltados à saúde, inclusão social, segurança, cultura, utilidade 
pública de associações, valorização do servidor público e proteção às mulheres. 
Ao encerrar, o vereador afirma que o ano de 2025 foi marcado por desafios, 
aprendizados e conquistas, sempre pautados pelo diálogo e pela união. Agradece 
a Deus, à sua família, aos servidores públicos, aos funcionários desta Casa de 
Leis, às lideranças e parceiros que contribuíram para o desenvolvimento do 
município. Finaliza desejando que o ano de 2026 seja marcado por saúde, paz, 
prosperidade e união, reafirmando o compromisso de continuar trabalhando por 
uma Barbosa Ferraz cada vez melhor, ouvindo a população e colocando o bem 
comum em primeiro lugar. Agradece a todos e deseja que Deus abençoe 
Barbosa Ferraz. Passou-se a ORDEM DO DIA. Na sequência, passou-se à 
discussão do Projeto de Lei nº 037/2025, de autoria do Vereador André de 
Souza, que institui normas para a disciplina e controle da operação de 
carga e descarga em vias de intenso comércio, demarca Áreas Especiais de 
Carga e Descarga (AECD) na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, e dá 
outras providências. O projeto foi aprovado por unanimidade em segunda 
votação. Projeto de Lei nº 042/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetar e retirar a cláusula de 
inalienabilidade de parte do imóvel matriculado sob nº 15.302, situado na 
Quadra Industrial 1, e a proceder à sua doação para fins de regularização 
fundiária de interesse social, e dá outras providências. O projeto foi 
aprovado por unanimidade em segunda votação. Projeto de Lei nº 
032/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o PPA 
(Plano Plurianual) para o quadriênio 2026/2029. O projeto foi aprovado 
por unanimidade em segunda votação. Projeto de Lei nº 041/2025, de 
autoria do Executivo Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a fazer a cessão de uso de bem imóvel em favor da Associação dos 
Produtores Rurais do Distrito de Paraíso do Sul, do Município de Barbosa 
Ferraz, e dá outras providências. O projeto foi aprovado por unanimidade 
em segunda votação. Projeto de Lei nº 043/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, que autoriza a criação de cargos e vagas temporárias para 
contratação por Processo Seletivo Simplificado – PSS, e dá outras 
providências. O projeto foi aprovado por unanimidade em segunda 
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votação. Projeto de Lei nº 045/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito suplementar, no 
exercício de 2025, na importância de até R$ 73.000,00 (setenta e três mil 
reais). O projeto foi aprovado por unanimidade em segunda votação. 
Projeto de Lei nº 033/2025, de autoria do Executivo Municipal, com suas 
emendas, que estima a receita e fixa a despesa do Município de Barbosa 
Ferraz para o exercício de 2026, e dá outras providências. O projeto foi 
aprovado por unanimidade em segunda votação. Projeto de Lei 
Complementar nº 046/2025, de autoria do Executivo Municipal, que 
suprime o inciso IV do § 3º do artigo 10 da Lei Complementar nº 
2.445/2020, que dispõe sobre a alíquota progressiva do IPTU aplicável a 
imóveis urbanos sem edificação. O projeto foi aprovado por unanimidade 
em segunda votação. Projeto de Lei Complementar nº 039/2025, de autoria 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre a atualização e especificidade 
funcional do físico municipal a partir do Grupo Operacional Administração 
Tributária, composto pelos cargos de Fiscal Tributário e Auxiliar 
Tributário do Município, face à nova tributação sobre o consumo criada 
pela Emenda Constitucional nº 132/2023 e sua legislação regulamentadora, 
em especial a LC nº 214/2025, e dá outras providências. O projeto foi 
aprovado por unanimidade em segunda votação. Projeto de Lei nº 
047/2025, de autoria do Executivo Municipal, que ratifica o Protocolo de 
Intenções firmado entre o Estado do Paraná e os Municípios do Estado do 
Paraná subscritores, com a finalidade de formalizar a constituição e 
adequação do Consórcio Intergestores Paraná Saúde – CIPS aos termos do 
regime previsto na Lei Federal nº 11.107/2005 e sua regulamentação, 
voltado ao desenvolvimento de ações na área da assistência farmacêutica no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), e dá outras providências. O 
projeto foi aprovado por unanimidade em segunda votação. Emenda 
Aditiva nº 23, de autoria dos Vereadores André de Souza, Hamilton César 
de Oliveira, José Augusto Alves de Macedo, Lucas Andrade Teixeira, 
Luciano Soares de Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa, ao 
Projeto de Lei nº 033/2025 (LOA), que adiciona na redação do LOA – 
Quadro de Detalhamento da Despesa (QDD) – Secretaria Municipal de 
Saúde – Manutenção das Atividades do Consórcio Público de Saúde – 
CISCOMCAM, no valor de R$ 570.428,95 (cota de recursos da saúde). A 
emenda foi aprovada por unanimidade em votação única. Projeto de 
Resolução nº 012/2025, de autoria da Mesa Executiva da Câmara 
Municipal, que autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 
orçamento da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz – PR, e dá outras 
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providências. O projeto de resolução foi aprovado por unanimidade em 
votação única. PASSOU- SE AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS DOS 
SENHORES VEREADORES COM 5 MINUTOS SEM DIREITO 
APARTE. Faz uso da palavra o vereador Fabrício de Sá. 
O vereador cumprimenta o senhor presidente e os demais presentes e faz 
referência à fala do vereador Professor Luciano, ressaltando que, de fato, o 
prefeito concede autonomia aos secretários para trabalharem. Destaca, contudo, 
que essa autonomia precisa vir acompanhada de vontade, comprometimento e 
iniciativa por parte do secretário, pois, sem isso, a autonomia por si só não 
produz resultados. Observa que o secretário Márcio iniciou os trabalhos com 
bastante empenho, enfrentando algumas dificuldades, especialmente 
relacionadas ao maquinário, situação que já está sendo solucionada com a 
chegada de novos equipamentos. Demonstra expectativa de que, a partir do 
próximo ano, com um planejamento adequado, os resultados sejam ainda mais 
positivos, não apenas nessa secretaria, mas em todas, enfatizando que o 
planejamento é fundamental para que as ações aconteçam. O vereador manifesta 
especial reconhecimento ao trabalho desenvolvido pelo pessoal do 
almoxarifado, destacando que se trata do coração do município, pois atende e dá 
suporte a todas as secretarias. Também registra agradecimento à secretária de 
Educação, professora Jovelina, ressaltando seu empenho, dedicação e o avanço 
obtido no IDEB do município, estendendo os cumprimentos a toda a equipe da 
educação e aos professores. Comenta que o secretário de Saúde, Leandro Mello, 
anunciou a aquisição de mais um micro-ônibus e a chegada de três novos 
veículos para a área da saúde, fruto de uma boa parceria com o secretário 
estadual de Saúde, Beto Preto, além do apoio dos vereadores e deputados. 
Anuncia ainda que, nos próximos dias, deverá chegar mais uma van para o 
transporte de pacientes da saúde, já licitada, resultado de solicitação realizada 
em conjunto com o deputado estadual Adriano José. Lembra que uma van já foi 
entregue neste ano e que esta será mais uma importante conquista. Dirige-se aos 
novos vereadores para relatar que, em 2021, por meio do Ministério da Saúde, o 
município recebeu cinco respiradores durante o período da pandemia da Covid-
19. Na ocasião, o município não possuía estrutura para utilizá-los, sendo firmado 
termo de comodato com a Santa Casa e o pronto-socorro de Campo Mourão, 
onde os equipamentos passaram a atender toda a região e o Estado do Paraná. 
Informa que, conforme conversa recente com o secretário Leandro Mello, os 
respiradores estão retornando ao município, já que, com a contratação de nova 
equipe médica, o hospital local passará a ter condições de utilizá-los. Ressalta 
que os equipamentos ficarão disponíveis no pronto atendimento do hospital 
municipal, torcendo para que não seja necessário utilizá-los, mas destacando a 
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importância de estar preparado. O vereador convida todos os vereadores para a 
inauguração da Arena “Meu Campinho  Moacir Pereira (Seu Lolo)”, no distrito 
de Bourbônia, que ocorrerá no dia 22 de dezembro, às 19 horas, mencionando a 
organização de um jogo festivo e convidando os parlamentares a participarem. 
Registra ainda sua presença na festa da Capela do Distrito de Bourbônia, 
parabenizando todos os organizadores, destacando o almoço servido e enviando 
um abraço a toda a comunidade. Finaliza desejando uma semana abençoada a 
todos. Na sequência, faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. Em 
suas considerações finais, o vereador agradece ao senhor presidente pelas 
condições de trabalho oferecidas, à Mesa Diretiva e aos demais vereadores. 
Destaca que o ano foi de aprendizado, especialmente para aqueles que estão 
iniciando o mandato, com erros e acertos, mas sempre com a bênção de Deus. 
Ressalta a importância de levar adiante todo o aprendizado adquirido ao longo 
do ano. Agradece aos colegas vereadores pela parceria e parabeniza o secretário 
de Saúde, Leandro Mello, pelo trabalho desempenhado, destacando a realização 
de mais de 300 exames de ressonância e tomografia desde quinta-feira, 
beneficiando muitas pessoas que aguardavam atendimento. Reforça que, em 
janeiro, por intermédio do secretário e deputado licenciado Do Carmo, o 
município receberá o castramóvel (castrapet), que estará em Barbosa Ferraz no 
dia 20 de janeiro. Informa que a Prefeitura divulgará posteriormente o local e os 
responsáveis pelo atendimento, esclarecendo que a atuação do vereador e da 
Câmara se dá na intermediação e na busca dos recursos. Finaliza desejando um 
Feliz Natal e um Feliz Ano Novo a todos, mencionando a possibilidade de uma 
sessão extraordinária, e, caso não ocorra, deixa seus votos de um excelente final 
de ano. Na sequência, faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo. 
O vereador relata que ele e o vereador Fabrício destinaram 50% das emendas 
impositivas à Secretaria de Saúde, totalizando R$ 142.600,00 para a aquisição 
de motocicletas elétricas, com o objetivo de dar mais agilidade e rapidez aos 
serviços, como entrega de medicamentos, encaminhamentos e avisos de 
cirurgias. Destaca o mutirão realizado pela Secretaria de Saúde, envolvendo 
exames de raio-x, tomografia e ressonância, ocorrido de quinta a domingo, 
graças à articulação do secretário junto ao Estado. Ressalta que o trabalho 
ajudou a reduzir a demanda reprimida, embora reconheça que novos 
atendimentos continuarão surgindo, exigindo planejamento e agilidade 
contínuos. Parabeniza a vice-prefeita, o prefeito, os secretários e servidores, 
reconhecendo as dificuldades enfrentadas pela extensão territorial do município 
e pelas condições climáticas. Finaliza desejando um Feliz Natal e uma ótima 
semana a todos, pedindo a bênção de Deus. Faz uso da palavra o vereador 
Professor Luciano. O vereador reflete sobre o encerramento do primeiro ano de 
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mandato, destacando que vê a política como uma missão. Ressalta que o político 
deve estar preparado para críticas, sem, contudo, aceitar ataques injustos, 
preservando a dignidade de todos: vereadores, secretários, prefeito e vice-
prefeita. Afirma que percebe dedicação, seriedade e comprometimento em 
todos, independentemente de serem situação ou oposição, e que ninguém 
trabalha com a intenção de errar. Reconhece as dificuldades financeiras e 
estruturais do município, destacando sua grande extensão territorial, distritos e 
topografia acidentada, o que exige enfrentamento diário. Defende que as críticas 
são importantes para acender alertas, mas também é necessário reconhecer os 
avanços já conquistados e aqueles previstos para o próximo ano, como asfaltos, 
recapes, melhorias em estradas rurais e obras com apoio dos governos estadual e 
federal. Conclui afirmando que foi um ano de progresso e que cada vereador 
deve fazer uma autoavaliação de seu mandato. Menciona que, atuando na 
Secretaria de Indústria e Comércio do Paraná, pretende estreitar laços com os 
comerciantes de Barbosa Ferraz e trabalhar para que 2026 seja ainda melhor. 
Agradece e encerra. Faz uso da palavra o vereador Valdecir José Moretti. O 
vereador agradece ao presidente pela condução dos trabalhos ao longo do ano e 
a todos os servidores da Casa Legislativa, citando nominalmente assessores e 
colaboradores. Agradece também aos vereadores mais experientes, destacando o 
aprendizado adquirido e ressaltando que cada parlamentar possui sua própria 
personalidade, a qual deve ser respeitada, pois representa diferentes parcelas da 
população. Defende o respeito entre os poderes como chave do sucesso e 
destaca que, além de debates e cobranças, também houve acertos ao longo do 
ano. Detalha a destinação de suas emendas impositivas, com recursos 
direcionados à saúde, associações, agricultura familiar, entidades comunitárias e 
à ONG de proteção animal, além de recursos viabilizados por meio de emendas 
parlamentares. Comenta sobre as dificuldades enfrentadas pelo município, 
especialmente em razão da topografia e da necessidade de continuidade dos 
serviços. Finaliza desejando um ótimo final de ano, boas festas e reforçando que 
os vereadores estão à disposição da população durante todo o ano. Na sequência, 
faz uso da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira. Em suas considerações 
finais, o vereador agradece ao presidente pela condução equilibrada dos 
trabalhos e a todos os colaboradores da Casa Legislativa. Ressalta a convivência 
democrática entre vereadores de posições diferentes e deseja um Feliz Natal e 
um próspero Ano Novo, manifestando esperança de que o próximo ano traga 
avanços para Barbosa Ferraz. Na sequência, faz uso da palavra o vereador 
Hamilton César de Oliveira. O vereador agradece ao presidente, aos 
vereadores, aos servidores da Casa, à imprensa e aos secretários municipais pelo 
empenho em atender a população. Reconhece as dificuldades enfrentadas, 
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especialmente nas estradas rurais em razão das chuvas, informando que já foram 
feitos contatos com os órgãos competentes para solucionar os pontos mais 
críticos. Convida todos para participarem da cavalgada no distrito de Tereza 
Breda, destacando que será um evento tradicional, com almoço e participação da 
comunidade. Finaliza desejando um Feliz Natal, um próspero Ano Novo e uma 
boa semana a todos. Na sequência, faz uso da palavra o vereador José Augusto 
Alves de Macedo. O vereador agradece a parceria dos vereadores e servidores 
da Casa Legislativa, ressaltando que o ano foi marcado por acertos e erros, mas 
sempre com o objetivo de acertar. Defende a importância do respeito 
democrático, da diversidade de ideias e da convivência harmoniosa entre os 
poderes. Ressalta que todos os vereadores foram eleitos democraticamente e são 
responsáveis por seus mandatos, destacando que este é um momento de 
reflexão, tanto para o Legislativo quanto para o Executivo, diante do 
encerramento de mais um exercício. Afirma que a Câmara seguirá auxiliando, 
cobrando e colaborando para melhor atender a população. Agradece e encerra. 
Faz uso da palavra o presidente da Câmara André de Souza. Em suas 
considerações finais, o presidente agradece a Deus, à família e às pessoas que 
acompanham os trabalhos presencialmente e pelas redes sociais. Agradece aos 
vereadores e aos servidores da Casa Legislativa pelo apoio e dedicação ao longo 
do ano. Realiza a leitura de convites endereçados à Câmara Municipal e encerra 
desejando a todos um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Não havendo mais 
nada a se tratar o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada pelo presidente e primeiro secretário. 

 

                                  André de Souza- Presidente 

                       Valdecir José Moretti- Primeiro Secretario 

 
 


